

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXI, nr. 6724

Duminică, 4 martie 1979

4 pagini, 30 bani

1949

ANOTIMPURILE RODNICIEI
AGRICULTURII

1979

Șelimbăr — rezonanțe noi

Atestat documentar cu multe veacuri în urmă, Șelimbărul a intrat cu adevărat în istorie când Mihai Viteazul a deschis porțile Unirii tuturor românilor din jurul Carpaților, întru aceleași margini de țară, când osemintele eroilor săi s-au așezat temelie Columnei devenirii noastre.

Satul de pe malurile Sevișului a trăit, însă, încă multe secole de atunci, o viață amară, zbuciumată, împlinirile bucurând arareori oamenii.

Ultimele trei decenii se constituie, însă, și pentru Șelimbăr, ca pentru toate așezările din România, ca o adevărată epocă de aur. Eliberarea țării de sub jugul fascist, marile reforme săvârșite sub înțeleapta conducere a partidului comunistilor au destelenit începutul unui nou drum, așezat pe piscurile împlinirilor ca pe niște piloni trainici. Între acestea și înființarea C.A.P., fapt deosebit de important, care a schimbat radical viața oamenilor.

„Am dus-o greu. Atunci, după Plenara din 3-5 martie, veneam cu căruța de la Mohu. Când am intrat în sat s-o iau către casă, văd o mașină cu număr de București. Îi ceva buluc, mi-am zis eu și-am oprit. Tovarășul din Capitală mi-a spus că trebuie să facem colectiv, în care să se adune cel puțin 50 de membri. Seara, era într-o simbătă, ne-am adunat toți comunistii, am discutat toată noaptea și dimineața am pornit prin sat. După-amiaza s-a

adunat mulțime de lume la Sfatul popular; mulți ne întrebau de ce n-am trecut și pe la ei. Așa am înființat C.A.P.-ul nostru, atunci în primăvara anului 1949, cu 76 de familii. A fost o primă izbândă, își aminteste primarul de atunci al comunei, Alexandru Brudaru.

„Eram săraci ca degetul. Lucram pe unde puteam. De atunci, din 1949, pot spune cu mîna pe inimă, am început să trăim și noi ca oamenii”, adaugă un alt veteran, Petru Moisin.

„Toate s-au schimbat de atunci. Și oamenii și viața lor, și satul. Eu am 82 de ani și încă lucrez. Sînt timplar la C.A.P. Lucrez și mă gîndesc la alea multe rele care au trecut peste noi, că pe cele bune le trăim de vreo 30 de ani încoace”, intră în vorbă Andrei Theil.

Nici începutul n-a fost ușor. Averele C.A.P. se compunea din 216 hectare, 39 bovine, 23 cai, 21 pluguri, 41 grape, 5 tăvăluge, o cultivatoare, 17 mașini de semănat păioase și porumb, 2 cositoare, 6 greble, 2 secerători-legători, toate trase de animale. Și mai aveau cooperatorii 13 sape, tîrnăcoape, furci, lopeți și alte unelte manuale. Primul tractor a apărut pe ogorul unit din Șelimbăr în martie 1950.

Astăzi, averea cooperativei însumează peste 60 milioane de lei, producțiile agricole au sporit, la unele culturi, spre exemplu la orz, a crescut de la

(Continuare în pag. a III-a)
RADU SELEJAN

Însemnări

Fruntașii și faptele lor

Acești oameni cercetează mecanisme complicate și înlătură oboseala aparatelor care ne măsoară trecerea timpului. Ascultă „pulsul” motoarelor și aplică „tratamentul” care le va reda vigoarea de altă dată. Potrivesc cu mîgălă lentilele ochelariilor, surprind farmecul și valoarea faptului de viață pe memoria peliculei fotografice, adaugă sau scad contrastul imaginii transmise în eter. Iată-i pe mulți dintre ei în ambianța Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu, sîrbătorind și cîntînd cum se cuvine succesele cooperativelor fruntașii. Motivul? Pentru frumoasele rezultate obținute în întrecerea socialistă pe anul 1978, cooperativa „Tehnica Nouă” din Sibiu a cîștigat locul I pe județ. În marea familie a cooperativelor s-au plămădit conștiințe profesionale exemplare și nu este de mirare că numărul mare al frunțașilor — 84 — atestă existența unei frumoase emulații pe frontul muncii. Faptele de muncă ale lui Gheorghe Ureche, Petru Bădilă, Gheorghe Nedelcu, Ioan Istihie, Livia Dragotă, Niță Alexandru și ale multor altora vor fi continuate și multiplicare fără îndoială în acest an de alți tovarăși de muncă, în spiritul întrecerii și responsabilității caracteristice întregului colectiv.

DORIN GOGALEA

În pagina a II-a

CALEIDOSCOP duminical

Etica faptului cotidian

Aici un stîlp de telegraf animat de becul care-i filează în creștet; acolo o grămadă de betoane gata-gata să intre-n pămînt sub povara lipsei lor de rost în acel loc... Aici și acolo — un ceva provizoriu. Sau, ochiul dincolo de „materie moartă”, în spatele lucrurilor, aflăm, aici și acolo, niște acțiuni provizorii. Și, de ce nu?, din cele două constatări-premise deducem existența unor inși — „responsabili” provizorii. Retribuiți, firește, pentru funcțiile îndeplinite. Adică, în majoritatea cazurilor în care lucrările sau lucrurile sînt făcute de mîntuială, se află în schemă un post provizoriu. Sau, dacă funcția e stabilă, un încadrat provizoriu. Deci: sau postul e de azi pe mîine, sau însuși din post e pe picior de plecare — puncte de tranzit. Astăzi e, mîine nu e. Azi aici, mîine-n Focșani. Și uite-

Comitetului Central
al Partidului Comunist Român,
tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU,
secretar general al Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socialiste România

Mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Noi, pionierii și șoimii patriei — români, germani, maghiari — care trăim și învățăm în județul Sibiu am luat cunoștință cu adîncă satisfacție de hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și Decretul Consiliului de Stat privind majorarea alocației de stat pentru copii. Vedem în aceasta o nouă expresie a grijii părintești, neîmurmurate pe care partidul și statul nostru, Dumneavoastră personal, iubite tovarășe secretar general, o arătați celor mai tinere vîrstare ale patriei.

Sporirea, de la 1 martie 1979, a alocației de stat se adaugă eforturilor deosebite făcute de poporul și partidul nostru pentru a asigura tuturor copiilor României socialiste o copilărie demnă, fericită și scutită de griji, într-o lume a păcii, securității și bune înțelegeri, într-o lume ferită de pericolul războaielor. Ne bucurăm nespus că, prin grija și la propunerea Dumneavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, fondurile necesare pentru majorarea alocației de stat se asigură prin diminuarea celor destinate cheltuielilor militare și suplimentarea, în mod corespunzător, a bugetului Ministerului Muncii pe anul 1979. Este plin de semnificații pentru noi faptul că această măsură se adoptă chiar în debutul „Anului internațional al copilului”, ea constituindu-se într-o expresie de înaltă semnificație a politicii științifice a partidului și statului nostru pentru pace, colaborare și dezarmare, a acțiunii Dumneavoastră neslăbite, care se bucură de imens prestigiu, pentru înlăturarea din viața internațională a spectrului înfricoșător al războaielor, pentru ca omenirea, copiii din întreaga lume să crească fericiți, să se bucure de viață, de binefacerile civilizației.

Vă asigurăm, stimat tovarășe secretar general, părintele drag al tuturor copiilor de pe întinsul României, că nu vom preocupă nici un efort pentru a deveni fii de nădejde, cutezători și îndrăzneți ai patriei socialiste, avînd drept pildă, în tot ceea ce întreprindem, exemplul Dumneavoastră de dăruire și abnegație revoluționară închinată fericirii și prosperității patriei și poporului.

Vă mulțumim din inimile noastre tinere pentru tot ceea ce faceți în numele nostru, al părinților noștri, al viitorului!

În numele pionierilor și șoimilor patriei
din județul Sibiu,

Consiliul județean al
organizației pionierilor și șoimilor patriei

Succese ale constructorilor ceferiști sibieni

Încheierea bilanțului pe primele două luni ale acestui an de către Grupul de șantier construcții feroviare Sibiu ne permite consemnarea unor rezultate notabile. Printre acestea, realizarea planului în procent de 102 la sută iar indicatorul productivitatea munci cu 100,1 la sută. De asemenea, constructorii feroviari sibieni s-au angajat să termine dublarea liniei ferate Apoldu de Sus — Miercurea cu circa 5-6 luni mai devreme.

Vom mai consemna încă un fapt: productivitatea muncii s-a dublat din 1976 pînă în

1979, grație creșterii gradului de mecanizare a lucrărilor, bune organizării a muncii pe șantier și ridicarea gradului de calificare a constructorilor.

ACTUALITĂȚI

Prieteni filmului

În organizarea clubului „7 Noiembrie” și a Întreprinderii cinematografice a județului Sibiu, la sediul instituției culturale sibieni vor debuta luni activitățile unui ciclu de manifestări intitulat „Prieteni filmului”. În cadrul căruia participanții se vor putea familiariza cu unele din principalele aspecte ale producțiilor cinematografice (teme, procedee, termeni tehnici, filmografia de actori etc.) și în continuare vor avea posibilitatea să urmărească filme artistice din producția studiourilor românești și străine. Prima manifestare, care va avea loc în 5 martie, ora 16, cuprinde o expunere despre pelicula cinematografică și un medalion „Emanoil Peuruț”. Va urma filmul artistic „Frații Jderi”.

Conferință

Luni, ora 18.30, la Liceul pedagogic din Sibiu, prof. dr. doc. Kurt Horedt, din Cluj-Napoca, va conferința pe tema „Dacii și tezaurul lor de argint” (lb. germană), în cadrul ciclului de manifestări dedicate aniversării a 2050 de ani de la constituirea primului stat dac centralizat și independent, condus de Burebista.

Drumetejie

Comitetul U.T.C. de la Întreprinderea „7 Noiembrie” organizează, duminică, 4 martie, o drumetejie la pădurea „Dumbrava” sub genericul „Primii ghiocci”.

TRAIAN SUCIU



Întreprinderea „Steaua roșie”: secția confecționat costume

Foto: HORST BUCHFELNER

GALEINOSCOPIUM duminical

Mituri și flori CENTAURIUM

Între ființele mitologice, centaurii reprezintă chintesența unei vie și bogate imaginații. Jumătate (până la brâu) oameni, jumătate cai, aceste făpturi fabuloase trăiau în munții Thesaliei și aveau renumele unor monștri răufăcători. Unul dintre ei, Chiron, în pelerinările sale montane, a descoperit, după afirmația anticului învățat - Plinius cel Bătrîn - (24-79 e.n.), o plantă scundă, cu tulpina în patru muchii, frunzele eliptice, întregi, dispuse câte două față în față și flori roz-roșietice cu petalele unite într-un tub. E o rudă apropiată a gențienelor. Înfloreste din iulie până în septembrie prin finețe și poeni cu sol reavăn. În memoria descoperitorului a fost numită Centaurium, iar pentru

sublinierea culorii corolei i s-a spus și erythraea. Din cele patruzeci de botezuri prin care au trecut-o țărani români, demne de evidențiat sînt cele în care se răfrîng proprietățile ei medicinale: buruiănă de friguri, iarbă începătoare de singe, floare de viermi, fiera pămîntului, potroacă. Medicina cultă recomandă și ea utilizarea plantei („Herba Centaurii”) în bolile de stomac. Specia era mult apreciată de daci pentru calitățile ei curative. Strămoșii noștri o numeau toulbela și stirsozila. Cine și cînd ne va putea spune ce semnificații ascund în ele aceste cuvinte, aceste atît de prețioase frînturi de limbă dacă?

CONSTANTIN DRAGULESCU

De ziua ta...

(Pe adresa unor sofi, de 8 Martie)

De ziua ta e-atenț bărbatul,
De ziua ta își face... patul.
Și chiar își face și pantofii
Și el îți fierbe și cartofii
De ziua ta, el pleacă-n zori,
Că vrea ca să-ți găsească flori.

De ziua ta-i curtenitor,
Precum era cîndva fecior.
De ziua ta-i devreme-acasă
Și tu găsești torul pe masă.
Așa îți este bărbăteț
De ziua ta. Precum e mielul...

NAUM SMARANDACHE

COLEGELOR FUMĂTOARE DIN INSTITUȚIA MEA

În poantă nu pot să fac praf
Pe-nveteratele-n tutun,
Dar la momentul oportun,
O să le scriu un... epitaf!

M. CRUȘOVEANU



„Ce mare și frumoasă e lumea mică văzută printr-un microscop”. Noi și noi secrete li se dezvăluie elevilor în modernele și bine utilitatele laboratoare ale Liceului industrial pentru industrie alimentară Sibiu

57 zile la Polul Nord

Japonezului Naomi Uemura, în vîrstă de 37 ani, i s-a înmînat la Londra un premiu internațional pentru performanțe valoroase în sport. Uemura, însoțit doar de o echipă de... cîini polari, înhămați la o sanie, a „petrecut” timp de 57 zile în compania urșilor polari și a frigului de la Polul Nord, străbătînd anul trecut o distanță de 500 mile în zona înghețurilor de la pol.

De menționat că premiul i-a fost înmînat de laureatul de acum un an, tînăra Kathy Miller, de numai 15 ani, din S.U.A., care - după ce a stat în comă timp de trei luni, în urma unui accident de automobil - a reluat apoi antrenamentele, participînd la competiții automobilistice.

Epigrame • Epigrame •

Unui medic poet.

Sustin și afirm concret:
Că ai singe de poet.
Muzei cred, la o adică,
O transfuzie nu-i surică!

VASILE POP

Apropo de bacșiș.

Scria odată: „nu primim bacșiș”
Principiul eticii, ca între frații
— Dar zice chelnerul
privind cruciș,
Scrie că „nu primim”, nu...
„să nu dați”

Fără cuvinte



Desen de RUDI SCHMUCKLE

Un cioban tunde o ițe,
Mai în sus, spre Păltiniș;
Un frizer, vîzînd, îi zise
— Dau și oile... bacșiș?

IANCU CONSTANTINESCU

Epitaful unui om stringător.

De-acum am fața nimănu,
Cum zice metaforic Blaga...
Și poftele le-am pus în cui,
Iar voi... fmi răscolțiți desaga!

FLOREA SAVU

Risipitorul.

Nu negăm: poți fi de lăudat
Că scrii mult, că scrii
neîncetat
De-niteles, chiar multele
eșecuri...
Dar de ce la... patru becuri?

SPIRIDON ȘTEFĂNESCU

Dezlegarea careului
„Bucuroși de oaspeți”
apărut în nr. 6718 din
25 febr. 1979

1) Revelioane. 2) Timid — Tura. 3) Cazimir — Nou. 4) Opis — Leuți. 5) Fatală — Ra — C. 6) E — Arc — Sista. 7) Toți — Soți — B. 8) Alo — Masă — Și. 9) Rareori — Bon. 10) Inițitoare. 11) Ie — Așteptat.

Calul și tractorul

Un cal de rasă, cal de soi Sprinter din fire și vioi Oprindu-se din drum privea Tractorul cum în cîmp ara. A admirat ce-a admirat Și l-a pofit apoi la sfat. — Tractorule și eu muncesc, Nu-mi place ca să huzuresc Și cit pe cîmpuri e lumină Mi-e ziua mea de muncă

plină,
Și-s mîndru, pentru că socot,
Că dau din mine atît cît pot.
Dar cînd te vîd în cîmp pe

Trăgînd și pluguri și combine,
Neobosit lucrînd în soare,
De parc-ai merge la plîmbare,
Mă-nureb și eu muncîndu-mi

De unde ai puterea asta?

— Păi dragul meu ți-o spun și-acu
Deși e mult de cînd se știe,
Pe cînd în tine ești doar tu,
În mine zace-o herghelie.

I. MĂRGINEANU

SPORT... SPORT... SPORT... SPORT...

Schi

„Concursul republican al copiilor”

La Paring și la Harghita Băi, în organizarea F.R.S.B. s-a desfășurat — Finala pe țară — a celor mai tineri schiori alpiniști. La Paring au participat peste 160 de concurenți din 16 județe ale țării. Cîștigătorii au fost — la slalom special — cat. II: Alina Dorobanțu (jud. Hunedoara) și Radu Marian (jud. Brașov); sibianul Jörn Sauer s-a clasat pe locul 8; cat. I: Liliana Ichim (jud. Suceava) și Ioan Pinke (jud. Brașov);

Rezultatele etapei județene a Festivalului național „Cîntarea României”

FORMAȚII DE TEATRU

Locul I: I.M. Mirșa, Clubul Turnișor (lb. germ.);

Locul II: Teatrul popular Mediaș, Căminul cultural Brațeu (lb. germ.);

Locul III: Căminul cultural Miercurea, Casa de cultură a municipiului Mediaș (lb. germ.).

Mențiuni: Căminul cultural Axente Sever, Casa de cultură a municipiului Mediaș (lb. maghiară), Căminul cultural Tălmaciu (lb. germ.), Casa armatei Mediaș.

BRIGĂZI ARTISTICE

Locul I: Întrepr. „Balanta” Sibiu, Școala de ofițeri „Ion Vodă”;

Locul II: I.J.G.C.L. Sibiu, „Emailul roșu” Mediaș, I.P.L. Sibiu;

Locul III: „Textila” Cisnădie, „Tehnică nouă”, Relee — Mediaș, Căminul cultural Miercurea.

Mențiuni: C.A.P. Moșna, Întreprinderea „Libertatea” Sibiu, Căminul cultural Brușu, Întreprinderea de panificație Sibiu.

FORMAȚII DE SATIRĂ ȘI INTERPREȚI DE UMOR

Locul I: Școala de ofițeri „Nicolae Bălcescu”, Recital George David, Sebeșu de Jos,

Ionel Mihăilescu, Școala de ofițeri „N. Bălcescu”;

Locul II: Gabriela Gîrlonțea, Sibiu;

Locul III: Industria cărnii Sibiu;

Mențiuni: Grup alb-negru, Casa de cultură a sindicatelor Sibiu.

MONTAJE

Locul II: Școala militară „Gh. Lazăr” Sibiu;

Locul III: F.I.P. Agnita, „Tîrnava” Mediaș; Mențiuni: „Textila” Cisnădie, Căminul cultural Șeica Mare.

RECITALURI DE POEZIE

Locul I: Șc. de ofițeri „Nicolae Bălcescu”, Silvia Ponciu Mediaș.

Locul II: U.J.C.M. Sibiu.

RECITATORI

Locul I: Vulcu Daniel, Sibiu;

Locul II: Gîrlonțea Maria, Șura Mare (lb. germ.), Sevestrian Ioan, Sibiu, Duculescu Nicolae, Casa armatei Sibiu;

Locul III: Paraschivescu George, Șc. de ofițeri „N. Bălcescu”;

Mențiuni: Chișu Elena, Coșșă Mică, Albu Aurel, Casa armatei Sibiu.

(Alte rezultate în numerele următoare).

Premiere cinematografice

VLAD TEPEȘ — Fascinantă personalitate a marelui voievod face subiectul unui film de mare montare, tensiune epică și vibrație patriotică semnat de Doru Năstase (*Pe aici nu se trece*). Film meritoriu, avînd ca protagonist pe Ștefan Sileanu, excepțional în fruntea unei distribuții „mari”: Ernest Maftei, Emanoil Petruț, Alexandru Repan, George Constantin, Teofil Vilcu, Constantin Codrescu ș.a.

FRONT ÎN SPATELE FRONTULUI — Amplă reconstituire a acțiunilor detașamentelor de partizani din Bielorusia la începutul anului 1944; film de război cu numeroase momente de suspens și acte de eroism. În rolul principal: Viaceslav Tihonov.

OPTIMIȘTII — Film în culori realizat de studiourile engleze sau recital Peter Sellers. *Optimiștii* este povestea ducioasă a prieteniei dintre un fost clown celebru, doi copii și un cățel de circ. Peter Sellers a fost distins cu Premiul de interpretare masculină la Teheran —1973.

VREAU SĂ VĂ VĂD — Reconstituire fină și profundă a unei întîmplări reale: Un tînăr dezertază din armata fascistă și se alătură partizanilor. Producție a studiourilor Defa în colaborare cu Bielorus-film. În distribuție: Walter Plathe, Evghenia Sarikov, Grigori Grigoriu (vi-l amintiți din „Săra?”).

AVOCATA — O tînără avocată descoperă că soțul ei e implicat în afaceri necinstite. Interesantă situație, ca și atitudinea personajelor, problematica de ansamblu a acestui nou film cehoslovac.

Mic „dicționar” fotbalistic

A JUCA NUMAI CU DREPTUL — Fotbal într-un picior. ARBITRU APLAUDAT DE ECHIPA ADVERSĂ — Subiectivitate... obiectivă.

AUT — Linia care desparte terenul de... restul lumii!...

BARĂ — Salva-gol!

FAULT NEINTENȚIONAT — Fault de... „serviciu”!

„JONGLERILE” PORTARULUI — Fotbal-circus.

PĂIANJEN — Mascota portarilor.

JUCĂTOR FĂCUT SANDVIȘ — „Mizilie” neregulamentară.

STILPILII LATERALI — Portari de margine!

ȘUT TELEFONAT — Poartă care răspunde... „ocupat”.

D. C. MAZILU

PE SCURT

■ Duminică, 4 martie, ora 11, pe stadionul „Gaz metan” din Mediaș se va disputa meciul de fotbal Gaz metan Mediaș — „Viitorul” Scornicești.

■ În cadrul campionatului județean de popice, duminică, 4 martie, ora 9,30, echipa ERO — G.M. (juniori) va înfrîna formația C.F.R. Sibiu.

■ Asociația sportivă „Voința” din Mediaș organizează faza județeană a campionatului republican de box pentru tineret și juniori la Mediaș. Galele vor avea loc zilnic începînd cu ora 18, în sala Clubului I.L. Caragiale.

Duminică

8,30 Gi domiciliu înaintea patriei. 9 rial pe „Insula Episodul satului. 10 căminul tră. 11, muzicii. toslav R. De str 13,00 Tel bum dur Serbările. Film ser Paganini. 17,00 F. București Mare (Di priza a tezători s Emisiune 19,00 Tel 30 de an tură soci Cîntecul 20,35 Fi „Milionul a studio ze și fra Teledur

Luni, 5

16,00 T misiune maghiară brocea f aur. 19,20 19,30 Tel Panoram lodii pop Roman dark. Ep Orizont tific. 2 mondial. jurnal.

Luni, 5

MEDIA „Lanțul două se 11,15; 14 neretului surprizei 16; 18; ragiale: orele 10 CISNA „Principiului”, ore 20. AGNI „O fată mîntă”, 20.

DUMB

Noiembrie magic”. APOL 23 Aug în cosm și 20.

AVRIC

Lazăr: mazov”, orele 15

TALM

roșu: rele 17

COPȘ

Popular pitor”,

ORLA

mentul țiane”, 19,30.

(meteor

D

Vreme durosă schimbă ploua s la mod vest. minime se între de, iar între 9 Diminea cală.

Șelimbăr - rezonanțe noi

(Urmare din pag. 1)

1 200 kg/hectar, la 3 400 kg/hectar. Mecanizarea lucrărilor agricole a devenit o permanență, plugurile de altă dată existând doar în amintirea celor vîrstnici. Dar de remarcat este și faptul că, cu ajutorul statului, peste 660 de hectare au fost irigate, din care 70 hectare constituie grădina de legume. În același context, trebuie amintit că la Veștem, sat aparținător Șelimbărului, există o modernă crescătorie de porci, o nouă investiție urmînd să fie concretizată într-o crescătorie de vaci de lapte.

Recenta Hotărîre a Plenarei C.C. al P.C.R. din 1 februarie a.c. a deschis noi orizonturi dezvoltării agriculturii. „Pentru acest an am întocmit un plan de măsuri tehnico-organizatorice de o mai mare amploare, dat fiind faptul că am găsit un sprijin efectiv la conducerea Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist Sibiu, de care aparținem. Aș sublinia în acest sens folosirea deplină a sistemului de irigații; pe 197 hectare se va face afinarea a-dîncă a solului și se vor aplica amendamente pe 100 de hectare; toate lucrările se vor

executa pe terenurile în pantă, după curbele de nivel; vom lucra cu echipe mixte de cooperatori și mecanizatori”, ne spune Matei Ropelt, inginerul șef al C.A.P.

Desființarea haturilor a atras după sine, lucru firesc de altfel, creșterea cîștigurilor locuitorilor din Șelimbăr și, implicit, îmbunătățirea condițiilor de viață, o tot mai accentuată apropiere de civilizația orașului. Un singur exemplu este edificatorul în acest sens: din cele 573 de case cite are Șelimbărul, 235 au fost construite în ultimele trei decenii, după cum am aflat de la tovarășul Ioan Sandu, primarul comunei. Ar mai fi de spus încă multe despre binefacerile civilizației socialiste prezente în toate domeniile vieții materiale și spirituale ale locuitorilor din această comună, despre școli și cămine culturale, despre magazinele comerciale, despre serviciile către populație, despre activitatea culturală.

Cert este că, discutînd cu oamenii, vîzîndu-le traiul, casele, aflîndu-le preocupările, îți dai seama că, într-adevăr, înființarea cu treizeci de ani în urmă a C.A.P.-ului, a constituit înția mare certitudine pentru mai binele zilei de mîine.

Focurile nesupravegheate pot aduce imense prejudicii pădurii!

Constituind un factor de mare stabilitate în asigurarea echilibrului ecologic al naturii, pădurea exercită în același timp multiple influențe binefăcătoare asupra vieții. În acest context, se înscrie și ansamblul de măsuri de apărare, conservare și dezvoltare a fondului forestier județean, elaborat în baza Legii nr. 2/1976 pentru adoptarea „Programului național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier în perioada 1976—2010”.

Astfel, în raza Ocolului silvic Mediaș, în localitățile Micăsasa — (în apropierea căii ferate), Tîrnăvioara (Copsa Mică), Ighiș (municipiul Mediaș) focurile nesupravegheate, declanșate prin neglijența unor ciobani, au determinat intervenția urgentă a formațiilor voluntare de pompieri și a Grupului de pompieri din Mediaș. De asemenea, în raza Ocolului silvic Sibiu, în zona comunei Șelimbăr, în punctul Șopa și în mod special pe teritoriul comunei Șura Mică, punctul Văile Galbene, focul nesupravegheat din pășune s-a extins în pădure. În cadrul Ocolului silvic Arpaș, a-tît în comuna Arpașu de Jos și mai ales în raza comunei Cîrțișoara, focurile aprinse pe pășune în apropierea pădurii, în zona drumului Transfăgărășan, se pot transforma ori-

cînd în adevărate incendii de pădure. Exemple de acest fel avem în majoritatea localităților județului. Ele ne pun în fața unor încălcări flagrante ale normelor de prevenire și stingere a incendiilor. Tocmai de aceea ținem să le reamintim pe scurt: la curățirea pășunilor, consiliile populare au obligația să anunțe din timp pe cei interesați (personal silvic, pompieri, organe de mișcare) asupra locului și datei arderii, să asigure supravegherea permanentă a focului ca și mijloacele de intervenție în cazul declanșării unui incendiu; fronturile de lucru unde se execută arderea să nu fie extinse pe suprafețe prea mari și în mai multe puncte dispersate, intrucît în anumite condiții atmosferice (vînturi puternice, uscăciune excesivă etc.) focul scapă de sub control. O atenție deosebită se impune în cazul vegetației forestiere de pe pășune sau din pădurile masive (în special

rășinoase) unde stratul de frunziș uscat (litiera) favorizează extinderea foarte rapidă a incendiilor; toate unitățile care execută lucrări în păduri sau în apropierea acestora au obligația să execute instrucțiunile pe linia prevenirii și stingerii incendiilor, cu toți cei care își desfășoară activitatea în aceste locuri; este necesară intensificarea acțiunilor de patrulare, în special cu ocazia sărbătorilor legale, pe toate traseele turistice ca și în locurile de agrement, atît de către personalul silvic cit și de celelalte organe din raza localităților respective. În același sens, se impun unele măsuri din partea organelor C.F.R., pentru dotarea locomotivelor cu site parascinte și stabilirea locurilor pentru curățirea zgurei, în special în zonele unde traseele trec prin pădure.

Ing. ION LUNGU
Inspector șef al Inspectoratului silvic județean Sibiu

CADRAN RUTIER

Inaugurăm astăzi rubrica săptămînală intitulată „Cadran rutier”. Menirea acesteia este de a aduce la cunoștința dv. noutățile care apar în materie de circulație rutieră, ajutîndu-vă în acest fel să cunoașteți mai bine regulile de circulație și, implicit, să luați măsurile ce se impun pentru evitarea evenimentelor rutiere. Fără îndoială, avînd concursul tovarășilor de la serviciul circulație al Miliției județului Sibiu, rubrica noastră va găzdui în afara răspunsurilor la întrebările pe care așteptăm să ni le puneți (în scris), fapte, cit mai multe fapte concrete despre „oamenii de la volan” surprinși în cele mai diferite ipostaze.

■ Astăzi, despre: **contravenții și modul cum se sancționează.**

Răspunde cpt. Dumitru Nistor: „Nerespectarea de către participanții la trafic a normelor privind circulația pe drumurile publice atrage după sine luarea unor măsuri funcție de gravitatea faptei. Aceste sancțiuni pot fi contravenționale, administrative și, în cazul infracțiunilor, penale. Conform art. 127, încălcarea dispozițiilor din Regulamentul pentru aplicarea Decretului 328/1966 constituie contravenție, măsurile de sancționare fiind avertismentul sau amendă. Conform art. 41 din același decret, exercitarea dreptului de a conduce autovehicule se suspendă pe timp de 2 luni, iar pentru conducătorii de autovehicule aparținînd organizațiilor socialiste pe timp de o lună, în cazul că săvîrșesc una din următoarele contravenții: ■ conducerea autovehiculului sub influența băuturilor alcoolice ■ conducerea unui autovehicul cu defecțiuni tehnice la sistemul de frînare sau la mecanismul de direcție ■ nerespectarea dispozițiilor legale privitoare la depășirea vehiculelor ■ neacordarea priorității pietonilor la trecerile prevăzute cu indicatoare sau marcaje ■ nerespectarea dispozițiilor legale

referitoare la prioritatea de trecere a vehiculelor. Această măsură de suspendare a dreptului de a conduce autovehicule se ia și în cazul cînd, în ultimii doi ani, titularul permisului a săvîrșit, pentru a doua oară, una din următoarele fapte: ■ nerespectarea dispozițiilor legale privind trecerea autovehiculelor peste calea ferată ■ folosirea incorectă a fazei lungi a luminii farurilor autovehiculelor la întîlnirea cu un alt autovehicul, pe timp de noapte ■ nesemnalezarea schimbării direcției de mers a autovehiculului.

Suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule operează din momentul reținerii permisului de conducere al titularului de către lucrătorul de miliție. Dacă titularul permisului săvîrșește în termen de 6 luni de la restituirea una din faptele prevăzute în alin. 1 sau două dintre faptele prevăzute în alin. 2 ale art. 41 (care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule), permisul de conducere se anulează. Pentru toate faptele specificate mai sus, suspendarea exercitării dreptului de a conduce un autovehicul este însoțită și de amendă”.

Rubrică realizată de **MIRCEA BIȚU**

Timp sub steaua strălucitoare a dinamismului

Întreprinderea de confecții „Steaua roșie” se poate lăuda și cu faptul că face parte dintre „membrii fondatori” ai industriei confecțiilor din România, faptul petrecîndu-se cu peste trei decenii în urmă. Cum arăta atunci această fabrică? Doar amintirile veteranilor ne-o mai pot spune. Să-l ascultăm pe Constantin Androne, veteranul veteranilor cum este cunoscut de oamenii acestui colectiv. „În vara anului 1937 după ce ucenicesem patru ani la un meșter croitor, am bătut la poarta atelierelor A.P.A.C.A. M-au în-tîmpinat plutonierii majori, metodele și răcetele lor, atelele întunecoase, cu gratii la ferestre, îmbicsite cu gaz de mangan ce ne otrăvea plămîni. Făceam haine pentru militari, cîrpeam haine militare. În 1949 noi cei citeva sute de muncitori ne-am umplut pentru în-tîlia oară plămîni cu aer curat, bucurîndu-ne cu adevărat auzind că atelierul se va transforma în fabrică. Au trecut de atunci 30 de ani și din tot ce-a fost n-a mai rămas aproape nimic. Întreprinderea noastră a ajuns cum nici în vis nu ni se arătase. Viața acestor ani a fost altă de bogă-

ta în evenimente încl mi se pare că a trecut nespus de repede”.
Într-adevăr, citeva cifre — mereu trebuie să facem apel la cifre! — sînt mai mult decît semnificative. Producția globală a crescut de 68 de ori, productivitatea muncii de peste 14 ori, în timp ce numărul de personal muncitor a sporit de cinci ori. Într-o hală a

bilizeze toate forțele și să realizeze peste plan o producție industrială de 16 milioane lei, să îmbunătățească indicele de utilizare a timpului de lucru cu 0,3 la sută, să asimileze 15 noi piese de schimb procurate încă din import. Merită relevat și faptul că în anul care a trecut au fost create peste 650 de modele noi, volumul exportului reprezentînd 60 la sută din totalul producției realizate fapt ce atestă aprecierile de care se bucură produsele întreprinderii sibiene pe multe meridiane.

Undeva pe bulevardul Victoriei, întregînd peisajul urbanistic al acestui colț de municipiu, retrasă puțin din calea drumului mare, se află întreprinderea „Steaua roșie”, fabrica unde se execută confecții pentru bărbați și femei, „casa” în care învață să trăiască demn, în care trăiesc demn multe sute de oameni ai muncii, mai vîrstnici și mai tineri, se află încă un exemplu de ceea ce înseamnă industrializarea socialistă. Aici, imaginația, creativitatea, fantazia și bunul gust își dau mîinile împreună cu hărnicia, dărîrea și entuziasmul. Și aici ca-n toate întreprinderile din România socialistă poate fi măsurat cu exactitate drumul străbătut în numai trei decenii, timp și anotimp al excepționalei rodnicii socialiste.

S. BRĂDEANU

CARNET DE REPORTER

Întreprinderii, ar începe toate micile și întunecoasele atele de altădată.

Urcînd, mereu, întreprinderea, oamenii au depășit, firește, și greutăți și insuccese. Dar la bilanțul celor trei ani care au trecut din actualul cincinal, după cum ne-a relatat tovarășul inginer Gheorghe Nilca, directorul întreprinderii, se prezintă cu o depășire de 50,6 milioane lei la producția globală, 95 milioane lei la producția marii, iar la productivitatea muncii un spor de peste 17 000 lei pe om al muncii. Așa se face că pentru acest an, colectivul acestei întreprinderi a hotărît să-și mo-

Secvențe în alb și negru

■ Muncitorii de la Avrig și Mirșa sînt nemulțumiți de felul în care se face aprovizionarea cu produse lactate, mașinile de la „Sibiana” ajungînd aici cu mare întîrziere și fără să aducă totdeauna întreg sortimentul. Așteptăm măsuri! ■ Pentru intensificarea activității de educație rutieră a elevilor s-au editat și difuzat în țară manuale de circulație pentru clasele I—XII și chiar o „Metodică a instruirii și educației rutiere”. Normal, acestea trebuie difuzate în toate școlile, dimpreună cu indicații cum trebuie să fie utilizate. ■ La gazeta de stradă „Florile Oitului” din Avrig citim (duminică, 25.II.a.c.) următoarele: „Știați că oamenii muncii din Avrig sărbătoresc revelația la Fintînița Haiducului, Poiana Neamțului, restaurantul „Ne-goiul”, clubul I.M. Mirșa și... fiecare pe unde poate!” Mărturisim că nu știam. Oricum, are haz „colagul” nostru de la gazeta din Avrig. ■ Sofia Iridon (Sibiu, cv. Hipodrom II, bl. 42) de profesie coafeză, a fost surprinsă în seara

de 22.II.a.c. pe cînd încerca să sustragă diferite produse alimentare din magazinul de pe str. Luptei. Urită îndeletnicire și-a găsit pentru timpul liber. ■ La Cisnădie un număr însemnat de telefoane publice sînt defecte. Singure nu s-au stricat ele, cu siguranță și, pe lângă necesara intervenție a depanatorilor, o socotim absolut necesară și pe aceea a opiniei publice. ■ La cei 28 de ani ai săi, Rodica Debu umbla hai-hui pe străzile Sibiului, dormînd pe unde și cu cine se nimerea. Întrebînd-o (de ce și) din ce trăiește a dat un răspuns stupefiant: „din economii”. Acolo unde se află acum va trebui să și muncească. ■ Oamenii muncii de la I.J.G.C.L. s-au angajat, printre altele, ca în 1979 să dea 1010 mii m.c. apă potabilă peste prevederile de plan, fără depășirea consumurilor normate de energie electrică. „Ne bucurăm, iar dacă apa va fi și „caldută”, vom fi de-a dreptul veseli”, spunea cetățeanul I. Cosma, care locuiește la etajul X în Hipodrom. **E. CANDID**

FOTO CRITICA

Două imagini care vorbesc de la sine despre un anume spirit gospodăresc al unora din locatarii (dar nu numai al lor) cartierului sibian Vasile Aaron.

„Obişnuitul” noroi al cartierului a înghețat, cum înghețat este și spiritul de bun gospodari al locatarilor blocu-

rilor 20, 27 A și 35 A, sc. A în fața cărora hirtăile și gunoaiile de tot felul tronează atotstăpînitore, obligînd pri-chindeii să „inoate” prin ele. Ce încîntare a ochiului să privești zilnic un asemenea „peisaj?” (stînga).

Greu de precizat de cînd „plînge” această ladă de

gunoi (lateral Bl. 27 A) cerînd îndurare din partea gospodarilor I.J.G.C.L. Sibiu. Văzînd-o poate și în această postură se va îndura și o va scăpa de necaz — citiți — gunoiul pe care nu-l mai poate cuprinde. Sperăm că așteptarea nu-i va fi prea lungă (dreapta). **D. M.**



